

# “排班表”高达5个，9月台风为何扎堆

## 专家：背后主因是副热带高压异常 “普拉桑”带来暴雨，全省今晚起断崖式降温

从9月6日登陆海南的“摩羯”到9月16日登陆上海的“贝碧嘉”，再到19日登陆的“普拉桑”，最近短短两周时间里，台风排着队密集出现。9月19日，据中央气象台消息，南海热带低压已于19日上午加强为今年第15号台风“苏力”。这意味着，9月的台风“排班表”上又多了一个。

最近为什么台风这么活跃？中国气象专家进行了解读。

■三湘都市报全媒体记者 李致远



扫码看视频

### 节奏紧凑，台风排队来袭

11号台风“摩羯”重创我国华南地区后，继续横扫中南半岛，拖着残留环流进入印度洋，又重新积蓄能量，深入印度北部，还将再制造一波暴雨、大暴雨。

13号台风“贝碧嘉”深入内陆后，给河南东部、安徽北部、江苏西北部、山东西南部制造同期少见的大暴雨，其中安徽萧县和淮北降水量超300毫米，为当地观测史上最晚的特大暴雨。

14号台风“普拉桑”正快马加鞭地直奔浙江而来。17日8时到18日11时，27小时直线距离大约1110公里（41.1公里/小时）。中央气象台提醒，“普拉桑”将于9月19日登陆浙江沿海，并将在未来3日给浙江、江苏、安徽、上海等地带来强降雨天气，部分地区有大暴雨。因为其影响区域与“贝碧嘉”有所重叠，需注意防范降雨叠加可能引发的次生灾害。

15号台风“苏力”以每小时10公里左右的速度向西偏南方向移动，将于19日夜间在越南东部沿海登陆，之后强度逐渐减弱。

16号台风“西马仑”也不远了。9月下旬，西北太平洋还可能生成1个台风，随着22—25日副高断裂

东退，未来这个台风北上与南下冷空气对峙，后期可能影响我国东南部沿海地区，浙闽粤等地沿海可能遭遇连续强降雨。

### 我省今晚起将迎大风降温

“今年秋季台风的确异常活跃。”中国气象局上海台风研究所研究员朱雪松说，“这背后的主要原因是副热带高压异常。”朱雪松介绍，今年夏天以来，副热带高压异常偏强，所以，今年夏天西北太平洋生成的台风数量偏少。值得关注的是，9月以来，虽然副热带高压依旧很强，但其位置发生了偏移。朱雪松说，一方面，海温、扰动等台风生成因素依旧活跃，所以进入了台风高发期；另一方面，台风生成后遇到副热带高压南侧偏东的引导气流，非常容易一路西行并登陆我国。

台风“普拉桑”对湖南影响有多大？据气象预报，从9月20日晚开始至21日，受较强冷空气及14号台风“普拉桑”登陆后外围云系影响，全省风力明显加大，江河湖面局地风力可达9至11级，省内降水范围扩大，湘中、湘南有中到大雨，局地暴雨，气温也将明显下降，最高可降10℃。

## 白南高速正式通车 串联大南岳旅游经济圈



扫码看视频

三湘都市报9月19日

讯 9月19日17时8分，由湖南省高速公路集团有限公司牵头投资建设的S76白果至南岳高速公路（以下简称“白南高速”）正式建成通车，G4京港澳高速与G0421许广高速之间再添一条联络线，南岳衡山南麓、北麓之间增加一条重要交通干线，为第三届湖南旅游发展大会增光添彩。

白南高速全线位于衡阳市境内，采用四车道高速公路标准建设，设计速度100公里/小时，项目线路全长46.955公里，路基宽度26米，桥梁占比23%。其中，主线起于衡山县白果镇，接已建的G0421许广高速，经岭坡乡、福田铺乡、沙泉社区，止于衡山县开云镇，接武广西至南岳一级路，长32.681公里；衡山支线起于沙泉社区，与主线相连，经长江镇，跨湘江，止于衡东县石湾镇，接已建的G4京港澳高速，长14.274公里。项目共设互通式立交7处、服务区1对、收费站4处。

展开湖南高速路网，白南高速连接国家级高速大动脉G4京港澳高速和G0421许广高速。南岳衡山风景区、花果山景区、野莓谷景区、紫金山森林公园、九观湖等湘中明珠沿白南高速星罗棋布，以衡山为中心的大南岳旅游经济圈“一笔激活”。

衡山县白果镇距离南岳景区30多公里，高速未开通以前，白果至南岳开车要一个多小时；高速开通后，时间缩短至20分钟。游客前往衡山县花果山景区，下高速后只要十来分钟，景区营收预计将增长30%左右。 ■全媒体记者 李致远

## 天门山上演“人箭”穿靶

### 中国选手张树鹏获翼装飞行世锦赛冠军



张树鹏最后一跳正中靶心。周国强 摄

三湘都市报9月19日讯 9月19日，第十届天门山翼装飞行世锦赛现场，经过4日鏖战，决出精准穿靶赛冠军。

上午11时，8强选手登顶玉壶峰，依序跃出，以超200公里时速，化身人形箭矢穿过天门洞广场上空，冲向靶标，留下嗡嗡的气震声。

精准穿靶赛决赛环节延续了预赛的竞技规则，靶架架设在天门洞广场前方的山隙之间，距广场地面高度仅15米，靶标外环最大直径仅为0.8米，靶心仅为直径0.1米的圆点，近乎一部手机的大小。参赛选手自山顶玉壶峰起跳，经过天门洞前

方空域后进入峡谷，需在高速飞行中准确击中悬挂在山隙之间的纸靶靶心。并且每位选手独立完成两次穿靶飞行，以两轮击环总成绩计算分数，进行排名。

比赛现场，首次参赛的法国选手安布鲁瓦兹·塞拉诺展现出惊人实力，摘得精准穿靶赛冠军头衔，在天门山书写下了属于自己的传奇。

来自南非的选手让·雅克·沃利斯，今年是第三次参赛，在精准穿靶赛环节荣获亚军头衔。同时，他也是本届比赛大回环竞速赛亚军。

中国选手张树鹏在全场观众的欢呼声中成功穿靶，摘得精准穿靶赛季军头衔。

■文/视频 通讯员 宋科铖 全媒体记者 丁鹏志

## 第三届长沙旅发大会9月25日举行 来“阁下天心” 体会快乐长沙



扫码看视频

三湘都市报9月19日

讯 9月19日，记者获悉，第三届长沙市旅游发展大会将于9月25日至26日在长沙天心区举办。

本次大会以“快乐长沙 阁下天心”为主题，采取“3+N”模式。其中，“3”是指项目观摩、开幕式和文旅产业发展推进会三大主体活动，“N”是指大会期间全城联动，开展若干文旅配套活动。

其中项目观摩将聚焦天心区历史文化、革命文化、现代文化资源，重点观摩西文庙坪首开区、油脂厂改造、夜游天心阁等项目。长沙市旅游产业发展推进会议将发布“旅游满意在长沙”文旅标准体系，举行中部六省文旅联盟公约签订仪式和重点文旅项目集中签约仪式，广邀中部省会城市、贡嘎龙山、港澳及东南亚旅行商出席。

大会期间，长沙将举行历史与现代——简帛书法艺术联动展、“古韵新风美宿星城”2024长沙民俗旅行节暨长沙市旅游民宿协会成立大会、“中部共崛起 驾游向未来”引客入长自驾游活动。

2024“一带一路”青年创意与遗产论坛、铜官窑国家级旅游度假区揭牌暨湖南博物院铜官窑馆开工活动以及湘江慕尼黑啤酒节等活动也将同步举行。

■文/视频 全媒体记者 胡锐 通讯员 龙羽茜



扫码看视频